



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κέρκυρα 24 Μαΐου 2021

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

Των θεμάτων που συζητήθηκαν κατά την **10η έκτακτη συνεδρίαση** του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, **την Τετάρτη 19 Μαΐου 2021** και ώρα **15:00** με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας e: Presence.gov.gr.

ΘΕΜΑ 1ο Η.Δ: Η πορεία και η προοπτική του ΦΟΔΣΑ μετά τις δύο καταδικαστικές αποφάσεις της επιτροπής του άρθρου 152 του ν. 3463/2006»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία τα κάτωθι:

Η λειτουργία του νέου διαβαθμιδικού φορέα με την επωνυμία «Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ιονίων Νήσων Ανώνυμη Εταιρεία των Ο.Τ.Α.», είναι απολύτως νόμιμη, έχοντας έρεισμα στις διατάξεις του Ν. 4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α'/2020), καθώς και στις καταστατικές διαδικασίες, που έλαβαν χώρα, μη έχοντας μέχρι σήμερα από κανένα των μελών – μετόχων της, προσβληθεί σε αρμόδια δικαιοδοτική αρχή, όπως επίσης δεν συνέβη και με κάποια των αποφάσεων της Διοίκησής της, μέχρι σήμερα.

Οι προσπάθειες που γίνονται από μερίδα αυτοδιοικητικών στελεχών, να πλήξουν το κύρος και τις διαδικασίες του νέου Φορέα, θα πρέπει να επαναπροσδιοριστούν με απώτερο σκοπό την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος που δεν είναι άλλη, από την ταχύτερη προώθηση των διαδικασιών για την κατασκευή των μονάδων επεξεργασία των στερεών αποβλήτων στα νησιά της Περιφέρειάς μας. Αν δεν το πράξουν, εμμένοντας στις πρακτικές τους, δήθεν προσήλωσης σε αρχές νομιμότητας, θα έχουν επιδείξει εμμονική και

υποκριτική στάση η οποία θα είναι ουσιαστικά αντιστρόφως ανάλογη των συμφερόντων των πολιτών των νησιών μας και θα βάζει τα νησιά μας σε νέες περιπέτειες.

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, εμμένει στην θέση της που με ψήφισμα δημοσιοποιήθηκε στη συνεδρίαση της Παρασκευής 19 Φεβρουαρίου 2021, επαναλαμβάνοντας ότι προσεγγίζει με θετικό τρόπο, την δημιουργία του Περιφερειακού Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ιονίων Νήσων, έχοντας την άποψη ότι με την από κοινού συνεργασία των δύο βαθμών Τ.Α. θα δοθούν άμεσες λύσεις στα προβλήματα διαχείρισης των αποβλήτων, μέσα από ένα ολοκληρωμένο σχεδιασμό, από μία βιώσιμη και σε σύγχρονες βάσεις διαχείριση των αποβλήτων, προς όφελος των πολιτών και της προστασίας του περιβάλλοντος.

Αρ. αποφ. 67-10/2021

ΘΕΜΑ 2ο Η.Δ.: 5η Τροποποίηση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων αποφασίζει κατά πλειοψηφία την έγκριση της 5ης Τροποποίηση Ετήσιου Προγράμματος Δράσης 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 68-10/2021.

ΘΕΜΑ 3ο Η.Δ.: 5η Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έγκριση της 5ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού 2021 της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ως η εισήγηση.

Αρ. αποφ. 69-10/2021.

ΘΕΜΑ 4^ο Ε. Η.Δ.: Ψήφισμα για τη στήριξη των πληγέντων από τη χαλαζόπτωση της 15^{ης} Μαΐου 2021.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε ομόφωνα τα κάτωθι:

1. Να γίνουν άμεσα οι έλεγχοι και η καταγραφή των ζημιών από τις υπηρεσίες του ΕΛΓΑ για όλες τις καταστραμμένες καλλιέργειες (αμπέλια, ελιές, κηπευτικά, σανό κλπ)
2. Να υπάρξει αποζημίωση της παραγωγής που έχει χαθεί.
3. Να γίνει άμεση καταβολή της αποζημίωσης.

4. Να αποζημιωθούν και οι τυχόν παραγωγοί που για οποιοδήποτε λόγο δεν έχουν κάνει δήλωση ΟΣΔΕ 2020.
5. Να αποζημιωθούν τα αμπέλια με νεαρά φυτά (φύτευση 2018-2019-2020) τα οποία δεν εντάσσονται στην αποζημίωση του ΕΛΓΑ λόγω μη παραγωγής καρπού.
6. Να κινητοποιηθεί η διαδικασία αποζημίωσης στο φυτικό κεφάλαιο που έχει καταστραφεί ούτως ώστε αυτό να αντικατασταθεί και να καταστούν οι εκτάσεις παραγωγικές.
7. Να προβλεφθούν μέτρα έκτακτης στήριξης των οινοποιών και των οινοποιητικών μονάδων για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν και σε αυτό το οικονομικό πλήγμα.
8. Να υπάρξει έκτακτη οικονομική ενίσχυση των καλλιεργητών έτσι ώστε να μπορέσουν να προβούν σε όλα τα μέτρα που χρειάζονται για την μετριαστούν οι απώλειες σε παραγωγή και φυτικό κεφάλαιο και τα επόμενα έτη.
9. Να εγκριθούν για το φορέα μας έκτακτες προλήψεις γεωτεχνικών για τη στελέχωση της ΔΑΟΚ Κεφαλληνίας προκειμένου να εκτελούνται συχνές αυτοψίες στις πληγείσες καλλιέργειες και να υπάρχει συμβουλευτική κάλυψη των αγροτών για την ανάκαμψη των καλλιεργούμενων εκτάσεων.
10. Να δοθεί επιπλέον κρατική χρηματοδότηση στον ΕΛΓΑ για να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες που προήλθαν από τη χαλαζόπτωση της 15ης Μαΐου 2021.
11. Να μην ισχύσουν οι περιορισμοί και όροι που προβλέπονται στον κανονισμό του ΕΛΓΑ για την κάλυψη των ζημιών για τη συγκεκριμένη χαλαζόπτωση.

Αρ. αποφ. 70-10/2021.

ΘΕΜΑ 5ο Ε.Η.Δ.: Έκδοση ψηφίσματος σχετικό με την ημέρα μνήμης της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Κατόπιν διαλογικής συζήτησης το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων, αποφάσισε κατά πλειοψηφία την έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος:

Το Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων:

1-Τιμά την μνήμη των 353.000 φονευθέντων Ελλήνων του Πόντου και εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή του, στον ιερό αγώνα των απανταχού Ποντιακών σωματείων και οργανώσεων, για την καθολική διεθνή αναγνώριση, της βάσει ακαταστρατήγητων επιστημονικών κριτηρίων, δηλαδή ιστορικά αποδεδειγμένης, γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, η οποία διαπράχθηκε από το <<κίνημα των νεότουρκων>>, κατά τα έτη 1916-1923.

2-Η εμμονική στάση του κράτους της Τουρκίας να μην αναγνωρίζει το εν λόγω έγκλημα κατά του Ποντιακού Ελληνισμού, ένα εν τοις πράγμασι στυγερό έγκλημα κατά της ανθρωπότητας, μία εγκληματικά προμελετημένη γενοκτονία, θα πρέπει να καμφθεί με ενδεδειγμένες διπλωματικές ενέργειες της Ελληνικής Κυβέρνησης, αλλά και αποτελεσματικές παρεμβάσεις σε αρμόδια διεθνή όργανα και fora, ούτως ώστε η Τουρκία να αναγκασθεί να ζητήσει επίσημα συγγνώμη για την γενοκτονία, όπως ψήφισμα της Διεθνούς Ενώσεως Μελετητών Γενοκτονιών (International Association of Genocide Scholars /I.A.G.S.) προβλέπει (ήδη από το έτος 2007).

3-Υπό το πρίσμα αυτό, το Π/Σ της Π.Ι.Ν καλεί την Ελληνική Κυβέρνηση να εντείνει τις ενέργειές της προς την κατεύθυνση αυτή, διότι άρνηση της γενοκτονίας κατά των Ελλήνων του Πόντου από την Τουρκία (όπως και κατά των Αρμενίων, Ασσυρίων και άλλων τότε Χριστιανικών πληθυσμών της ευρύτερης περιοχής της Μικράς Ασίας), συνιστά το έσχατο στάδιο της γενοκτονίας, που τελικώς εξασφαλίζει διαχρονική ατιμωρησία στην υπαίτια Τουρκία, απειλεί την ειρήνη στην περιοχή και ευαπόδεικτα προετοιμάζει το έδαφος για μελλοντικές ανάλογες εγκληματικές ενέργειες, που ουδείς δύναται να αποκλείσει.-

Αρ. αποφ. 71-10/2021.

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ**

ΟΛΥΜΠΙΑ (ΟΛΥΒΙΑ) ΚΑΡΔΑΚΑΡΗ